

美银行业危机或蔓延 外溢风险备受关注

美国区域性银行太平洋西部银行日前公布的一季度财报显示,该行一季度末存款显著减少,引发市场担忧,该行股价近期剧烈波动。今年3月以来,美国已有硅谷银行、签名银行和第一共和银行先后爆雷倒下。

当前美国银行业,尤其是规模偏小的区域性银行正面临存款流失、资产价值缩水、不良资产风险上升等挑战。此外,美国联邦政府债务违约风险也加剧了银行业困境。

专家警告,危机仍未平息,而且可能继续蔓延并对金融市场造成冲击,其外溢风险尤其值得关注。

美联储数据显示,截至2023年4月26日,美国商业银行存款总规模不足17.2万亿美元,与去年12月17.8万亿美元左右的水平相比减少约6000亿美元。其中,小型商业银行存款规模从5.63万亿美元下降至5.32万亿美元,缩水约3100亿美元。

美国盖洛普公司4月进行的一项调查显示,48%的受访者表示“非常”或“比较”担忧在银行等金融机构中存款的安全性,这一比例已高于2008年国际金融危机时的水平。美国企业和居民对存款安全的担忧,导致银行经营最为倚重的存款资金外逃。

存款流失,将造成中小银行融

资借款规模持续上升,负债成本增加。许多中小银行为应对存款流规模不足,被迫出售长期债券等资产,或者以高利率进行同业拆借,向美联储借款等方式补足流动性。

值得注意的是,美国商业地产空置率上升,贷款违约率也有所回升。一旦商业地产风险蔓延,将对中小银行造成又一重创。美国伯克希尔·哈撒韦公司董事会副主席查理·芒格近日表示,美国商业地产市场正在酝酿一场风暴,随着房地产价格下跌,美国银行正“充斥着不良贷款”。

另外,美国联邦政府债务违约风险也将加剧银行业困境。今年1月19日,美国联邦政府债务

规模已达到31.4万亿美元的法定债务上限。当前,美国民主共和两党围绕债务上限的党争不断加剧,难以就提高债务上限问题达成一致。一旦联邦政府出现部分债务违约,将导致美国国债利率飙升,影响汽车贷款、住房抵押贷款以及其他借贷成本,加剧银行部门经营困难。

分析人士表示,如果美国银行业危机继续发酵,或将驱使银行收紧信贷,冲击依靠银行贷款的美国中小企业投资以及私人消费信贷。美联储调查也显示,今年3月以来,银行信贷增速加速回落。银行业动荡也令债市风险凸

显,企业通过债券市场融资成本趋于升高。在美国联邦基金利率高企、制造业持续收缩、金融避险情绪显著升温背景下,银行业动荡或将成为压倒美国经济的最后一根稻草,让原本复苏乏力的美国经济衰退的可能性增大。

分析人士表示,银行业危机还将削弱美元全球主导地位 and 信誉。2007年至今,美联储资产负债表规模从不到1万亿美元左右飙升至逾8万亿美元,其资产结构发生显著变化,扩表的真实意图,从维护金融稳定转向向全球分摊成本。当前银行业动荡恰恰是美国无限透支美元信用的必然结果。(新华社)

国际视窗

伊拉克宣布原油储量增加100亿桶

新华社巴格达5月13日电 伊拉克石油部长哈扬·阿卜杜勒·加尼日前宣布,伊拉克已探明原油储量增加100亿桶,已探明天然气储量增加87亿立方英尺。

根据伊拉克石油部12日发表的声明,阿卜杜勒·加尼在南方城市巴士拉附近油田出席活动时宣布了上述数据。

声明指出,伊拉克政府在分析巴士拉附近的哈里塞、祖拜尔等地勘探数据后得出原油和天然气储量增加的结论。

伊拉克是石油输出国组织(欧佩克)中第二大产油国,原油出口收入占该国财政收入的90%以上。根据欧佩克官网数据,伊拉克已探明原油储量约为1450亿桶。伊拉克公布的最新储量数据尚未被欧佩克采纳。

蒙古国启动今年植树活动

新华社乌兰巴托5月14日电 在13日“全国植树日”之际,蒙古国启动今年的植树活动。蒙古国自然环境和旅游部当天表示,该国正在大力开展植树活动,以防治日益严重的荒漠化。

每年5月和10月的第二个星期六是蒙古国“全国植树日”。蒙古国自然环境和旅游部发布声明说,13日启动的植树活动将持续两周,旨在大力推动该国从2021年起实施的“种植十亿棵树”计划。

2021年9月,蒙古国总统呼日勒苏赫在第76届联合国大会一般性辩论上承诺,该国计划在2021年至2030年种植至少十亿棵树。此后他签署了种植十亿棵树计划的总统令。

泰国举行国会下议院选举

新华社曼谷5月14日电 泰国14日举行国会下议院选举,改选下议院全部500个议席。选举委员会预计于当晚发布非正式计票结果。

此次选举采取“双票制”,即每位选民分别投票给选区候选人和政党。下议院中400个席位由选区投票直接产生,另100席则根据政党得票率按比例分配。反对党为泰党和远进党在选前多次民调中领先。

下议院选举正式结果预计在60天内公布。新一届国会成立后,国会主席将召集上下两院全部750名议员就各政党推荐的总理候选人进行表决,获得半数以上支持的候选人当选总理。

2014年,泰国军方发动政变,时任陆军司令巴育领导成立全国维持和平秩序委员会,而后出任总理。2019年,巴育经国会选举继续担任总理。今年1月,巴育正式加入泰国人团结建党,并被该党提名为下届总理候选人。

泰国上届国会下议院2019年选举产生,任期四年,今年3月23日届满。

安哥拉马兰热省最大供水项目正式交付

新华社罗安达5月13日电 中国石油管道局工程有限公司承建的安哥拉马兰热省最大供水系统工程工期12日举行交付仪式,安哥拉总统洛伦索出席仪式并剪彩。

安哥拉能源和水利部长若昂·博尔热斯说,该工程的交付使用极大增强了当地供水能力,是安哥拉重要民生基础设施之一。

据中方企业负责人介绍,安哥拉马兰热省供水系统巩固工程包括一个水处理厂和四个蓄水池的建设和前期运营,是当地首个24小时运营的供水设施,将原有供水项目的覆盖范围提高了约6倍,惠及当地超过33万人。

第22届“汉语桥”世界大学生中文比赛肯尼亚赛区决赛落幕

这是5月12日在肯尼亚内罗毕大学第22届“汉语桥”世界大学生中文比赛肯尼亚赛区决赛现场拍摄的歌舞表演。

第22届“汉语桥”世界大学生中文比赛肯尼亚赛区决赛12日在内罗毕大学举行。本届“汉语桥”比赛肯尼亚赛区从预赛到决赛历时近两月,共有200余名选手参加,17名选手进入决赛。决赛由中国驻肯尼亚大使馆主办,内罗毕大学孔子学院承办,主题为“天下一家”。比赛设置中文演讲及汉语知识问答、中华才艺展示等环节。



马来西亚总理:

马东铁将推动马东西海岸均衡发展

新华社马来西亚哥打巴鲁5月13日电 马来西亚总理安瓦尔12日表示,马来西亚东海岸铁路(马东铁)项目在推动东、西海岸经济均衡发展中扮演着重要角色,能够带动投资和商业活动,创造就业机会,提供优质培训,推动东海岸经济区旅游、制造等行业发展。

安瓦尔当天在吉兰丹州首府哥打巴鲁出席马东铁哥打巴鲁站

开工仪式。哥打巴鲁站是马东铁项目首个开工建设车站,也是马东铁线路的起始车站。

安瓦尔在致辞中表示,马东铁将使铁路沿线货物和本地产品运输更加便捷,通过与工业园区、物流中心、深水港口的联系,促进关丹港与巴生港的货物运输。

安瓦尔还说,中马铁路人才培养合作计划为马来西亚培养人才,尤其为东海岸地区的年轻人

提供了众多就业机会。“通过该计划,毕业生将有机会回到家乡,共同致力于马东铁项目的成功实施。”

马来西亚交通部长陆兆福在致辞中表示,马东铁不仅使旅游更加便利,也将促进经济增长。“铁路运输对沿线主要城市和乡镇的发展非常关键。”

设计全长600多公里的马东铁被视为连通马来西亚东西海岸

的“陆上桥梁”,由中国交通建设集团有限公司(中国交建)承建,建成后有望带动马来西亚东海岸地区经济发展,极大改善沿线地区互联互通水平。

据中国交建介绍,目前,项目建设已完成超过40%,计划于2026年年底实现A、B段完工,2027年年底实现C段完工。2023年项目全线从业人员预计将突破2万人。全线共设20个车站。

巴勒斯坦杰哈德同以色列达成停火协议

新华社加沙5月13日电 巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)官员13日晚说,杰哈德已同以色列达成停火协议。

这名要求匿名的官员对新华社记者说,在埃及的斡旋下,杰哈德同以色列达成停火协议,协议于当地时间13日22时(北京时间14日3时)正式生效。

目击者告诉新华社记者,巴以双方在停火协议生效后仍有零星交火,但形势总体稳定。与此同时,加沙地带大批民众走上街头庆祝停火。

巴勒斯坦解放组织(巴解组织)执行委员会秘书长侯赛因·谢赫当天发表声明对停火协议达成表示欢迎,他同时感谢埃及以及国际社会为达成停火协议所做努力。

以色列总理办公室13日晚发表声明说,以色列国家安全委员会主席察希·哈内格比代表总理内塔尼亚胡向埃及总统塞西表示感谢,对埃及为推动本轮停火所做的积极努力表示赞赏。哈内格比在声明中还说:

“平静将得到平静的回应,以色列如果遭攻击或受到威胁将继续用尽一切手段自保。”另据以色列媒体报道,以军后方司令部13日晚放松了以色列南部地区的限制措施。

自9日凌晨起,以军对加沙地带发动多轮空袭,炸死多名杰哈德

高级成员。以色列军方13日晚说,10日以来,已有1200多枚火箭弹从加沙地带射向以色列。据加沙地带卫生部门和以色列急救部门的消息,截至13日,本轮冲突已造成33名巴勒斯坦人死亡、140多人受伤,一名以色列人在火箭弹袭击中死亡。

保管箱清退公告

尊敬的保管箱客户:

中国建设银行股份有限公司石狮曙光支行即将搬迁,自本公告发布之日起,曙光支行将停止办理保管箱业务。具体事宜通知如下:

一、请已在中国建设银行股份有限公司石狮曙光支行办理保管箱业务且租约到期及时退租的客户于2023年6月15日前,携带本人有效身份证件、保管箱钥匙(2把)到中国建设银行股份有限公司石狮曙光支行办理退租手续。

二、若您本人无法亲自前来办理退租手续,可授权他人代为办理。代办人除携带上述资料外,还应出示其本人有效身份证件和经公证的授权书。

三、对于在公告通知的期限内仍未办理退租手续的保管箱,我行将在公证处公证人员的监督下进行公证清箱,箱内物品由我行移存保管,我行保留依法处置所存物品的权利。因保管箱清箱过程中造成的损失,我行将不承担相关责任。

如您有任何疑问,烦请前来商洽处理。对于由此给您带来的不便,敬请谅解!

联系地址:石狮市海宁路2758、2760号
联系电话:0595-83133961,0595-83133962

中国建设银行股份有限公司石狮分行
2023年5月15日

环球博览

日本民众举行集会反对G7广岛峰会

七国集团(G7)峰会即将在日本广岛举行,日本首相岸田文雄13日到广岛视察峰会准备情况,民众当天在广岛举行集会,强烈反对此次G7广岛峰会。

日本市民团体“和平仓库”理事木元茂夫在演讲中指出,G7成员国加强在太平洋地区联合军演,日本还鼓噪所谓“台湾有事就是日本有事”,既荒谬又危险。

日本广岛市立大学退休教授田中利幸在演讲中强调,日本对中国、朝鲜半岛等亚洲国家和地区进行过残酷侵略,日本一再强调自己是“唯一遭受过原子弹轰炸的受害国”,故意隐瞒其作为加害国的丑恶历史,“现在日本又在政治性地利用遭受过原子弹轰炸的广岛举行G7峰会,广岛民众该醒了”。

本次集会由“质问G7广岛峰会日本市民集会”实行委员会发起。集会当天发表的《宣言》指出,G7广岛峰会“打着‘自由民主’旗号,行‘军事同盟’之实”,此次峰会的实质,就是“(G7)成员国中的大国强制要求他国听命于自己主张的会议”。

七国集团由美国、英国、法国、德国、意大利、加拿大和日本组成。日本是今年七国集团轮值主席国,七国集团峰会将于5月19日至21日在广岛举行。(新华社)

荷兰智库说不应与中国在科技合作领域“脱钩”

荷兰智库克林亨达尔国际关系研究所网站日前发表题为《对中国实施严格禁令将使我们在科学上付出巨大代价》的文章,表示与中国“脱钩”将严重危害荷兰在科技创新领域的国际地位;无论情况多么复杂,荷兰都需要与中国进行合作。

该研究所中国中心协调员兼高级研究员英格丽德·德赫赫撰写的这篇文章说,无论在经济、政治还是科技领域,中国都是不容忽视的重要参与者,现在比以往任何时候都更加需要了解中国并与合作。因此,在科技领域“脱钩”是“最为糟糕”的选择。大规模切断与中国的相关联系不仅会严重损害荷兰在科技和创新方面的国际地位,还会进一步限制荷兰对中国发展的了解。

文章说,中国在生物技术、5G和6G、纳米材料和电池等诸多领域处于领先地位,中国在科研领域的投入位居全球第二,中国在自然科学领域拥有大批人才。

文章提到了一些关于荷中科技合作的不同意见,但最后总结说,无论情况多么复杂,荷兰都需要与中国开展合作,否则,荷兰在科技领域的领先地位可能受到损害。(新华社)

石狮市卫生健康局

关于确定2023年部分计生家庭奖励扶助金发放对象的公示通告

我局按程序对2023年部分计划生育家庭奖励扶助金发放对象进行年审,拟确认石狮市部分计划生育家庭奖励扶助金发放对象14312人,具体名单公示于石狮市人民政府网站→政务公开重点工

作→基本医疗卫生,市民朋友可上网搜索查看,以上名单同时公示于各村(居)务公开栏。

公示时间:2023年5月15日~21日。如发现公示对象基本情况不属实或资格确认工作不规范,请

及时向石狮市卫生健康局反映情况,提出意见。

监督举报电话:0595-88719537
特此通告

石狮市卫生健康局
2023年5月15日

招标公告

灵山文化服务中心改造工程施工招标。投资约219万元,投标人需具备合格有效的不低于建筑工程施工总承包三级资质。

报名时间:2023年5月15日至5月19日17:30止。
联系地址:福建于勤工程管理有限公司
联系人:小蔡 13489329995
公共资源电子交易平台名称:易交易电子招标投标交易平台
网址:https://www.enjoy5191.com/

石狮市灵秀镇灵山村村委会
2023年5月15日

房产超市

国有房屋出租

●每方面积:2.5cm x 2cm;
●标准价格:
1-5次,50元/方;
10次以上,45元/方;
●套红加收25%

石狮市国有资产招租公告

现就以下标的广泛征集承租方,公告如下:标的:石狮市妇幼保健院食堂招租,挂牌价:105300元/年,租赁期限3年。标的2:石狮市妇幼保健院小卖部招租,挂牌价:24600元/年,租赁期限3年。具体交易方式、时间、地点及竞价规则等详见泉州市公共资源交易信息网(gg-zjyy.quanzhou.gov.cn)。

报名联系人:吴小姐 联系电话:0595-83051275
石狮市妇幼保健院 2023年5月15日